



北京时间7月31日凌晨,金牌之师中国男子体操队18套动作零失误,以绝对优势将这枚分量最重的团体金牌收入囊中,成功卫冕!

“种子到冠军”的征程并非一帆风顺,在7月28日的资格赛中,中国队仅位列第六,让人们为其夺金之路捏了一把汗。但中国队小伙子们顶住压力,最终赛出了“冠军之队”的气势!



中国五虎零失误 体操男团强势卫冕

——中国体操队完美诠释“种子到冠军”的蜕变

冠军的成就,源于冠军的梦想。冠军的梦想,可以让一粒种子从贫瘠之地抽枝发芽,越过荆棘的阻挡,成长为一棵参天大树。冠军的梦想,可以让一支弱小之队,创造一次次传奇,最终屹立在世界体坛之巅。

安利纽崔莱全球品牌形象代言人——中国体操队就是这样一支当之无愧的“梦之队”,让我们从历史的风云中走近她,从体育的精神中观察她,见证冠军之路的拼搏与艰辛,了解光芒之外的磨砺与坚持……

从种子到冠军的梦想,璀璨绽放

体操是体育与艺术的完美结合。吊环上的力量迸发,自由体操场上的灵妙跃动……令人眼花缭乱的動作,使体操成为最受欢迎的体育运动之一。然而时光倒流半个多世纪,中国运动员对体操的认识却是一片空白,不知体操规则,不知体操运动技巧,甚至不知体操器械如何使用。中国体操队首任队长陆恩淳回忆说,1953年,前苏联体操队来访中国时,带来一副平衡木,中国体育界竟无一人知道平衡木应该如何上下,甚至想着是否为其配把小梯子。那一年,前苏联体操运动员展现出来的力与美打动了中国运动员,梦想的种子就此扎根。

从种子到冠军的路,注定漫长艰难。很长一段时间里,中国体操队在世界上是属于被忽视乃至嘲笑的弱旅。如1955年第二届国际青年运动会体操比赛,轮到中国队比赛时,裁判常常都不看,低头喝着汽水,做完了,打个低分。

但有些种子,注定是为栋梁而生。1979年,15岁的马艳红在美国世锦赛高低杠比赛中,为中国体操队夺得第一个世界冠军,从此中国体操队迅速在世界体坛中崛起,并在1982年第16届世界杯体操赛上达到一个空前高潮:在男子全部7个人项目中,“体操王子”李宁一人狂揽六金一铜,一时间国外媒体惊呼“中国体操出了神”。紧接着,童非、楼云、李小双、李小鹏、莫慧兰等一批批名将,铸造了中国体操的黄金时代,成就了中国体操“梦之队”的无上桂冠。

从种子到冠军的历程,布满荆棘

任何一粒种子的成长,都要经历风霜雨雪的洗礼。中国体操队的成长历程,并非一帆风顺,中间亦经历了数次彷徨与失落,而兵败雅典则是中国体操史上一次冰与火的淬炼。

2004年夏天,雅典第28届奥运会上,曾在2000年悉尼奥运勇夺男团冠军的中国体操队,派出金牌成员领衔的豪华阵容。由于卫冕压力太大,队员们失误频频……失败的痛楚与舆论的重压令中国体操队主教练黄玉斌失声痛哭,而赛场表现严重失常的杨威更是在教练门口长跪不起……是一蹶不振就此沉沦,还是奋起追赶浴血重生?体操队做出了自己的选择。

为了重整志气,体操队提出了“从负开始”的口号。在国家体育总局体操房,17家媒体的批评报道被贴成一面励志墙,成为队员们每日雪耻拼搏的无形动力。为纠正队员们训练时的错误动作,体操队在训练馆内增设了多达三十台摄像机,确保每一个细节都经得起最挑剔的审核。

经过四年卧薪尝胆,2008年北京奥运会上,队员们以炉火纯青的技艺和强大的心理素质,得到几近完美的发挥,最终中国体操队以九枚金牌的骄人战绩赢得世人的激赏,当鲜艳的五星红旗一次次升起,体操梦之队王者之师自信回归。

2012年7月,伦敦。世人的目光再度聚焦中国队,这只新老交替的队伍,从预赛屡屡失误,排名仅名列第六,到决赛整场比赛18套动作零失误完美夺冠,中国队的五名小伙子向世界展示了中国男队在体操项目上的深厚底蕴以及舍我其谁的霸气。

深厚的底蕴是中国队能够在决赛中实现大反扑的关键。他们已经在世锦赛实现了五连冠,过去三届奥运会拿下了两次团体冠军。即便遇到不顺,只要一想起过去那些辉煌瞬间,小伙子们立刻提起精神。在决赛中,他们眼神里展现出来的坚定信念让人难忘。

从种子到冠军的荣耀,汗水浇注

冠军的荣耀,是由数不清的汗水熔铸。诚如体操队总教练黄玉斌所言,运动员和军人打仗一样,要想取得胜利,必须有铁的信念、铁的纪律和敢打必胜的顽强作风。他把运动员完成的每一个动作都当作一件精美的艺术品来精雕细刻,要求训练出“精品、极品”,甚至是“孤品、绝品”。

在体育局大院里的人都承认,体操队是国字号里面训练时间最长、最苦最累的队伍。每天早上8点队员们就开始到馆训练,中午12点结束训练吃饭,下午3点到6点半继续训练。一周六天,天天如此,只有周日一天放假。而这难得的一天假日,队员们多半在睡梦中度过——因为太累了!“不吃苦中苦,难有大突破!”这是贴在国家体操队训练馆里的一句标语,亦是体操队员们训练场景的真实写照。

从1953年到2012年,从一片空白到如今的睥睨群雄,中国体操队完美地诠释了从“种子到冠军”的伟大跨越。他们用力与美的身姿征服了世界,更用勇敢与优雅的风度打动了世界。正如安利纽崔莱从一间小小的工作坊起步,挺过磨砺与困顿,执着梦想,精耕细作,终于成就今天全球保健品领域的领导品牌。

安利纽崔莱与中国体操队的再度携手,是强者之师互促互进的催化剂,更是“种子到冠军”精神的生动演绎。伦敦奥运会的胜利,是新的开始,衷心祝愿中国体操健儿们能够将“种子到冠军”的进取精神发扬光大,续写辉煌!

1953
前苏联体操运动员所展现出来的力量与美感打动了中国运动员的心,梦想的种子就此扎根。

1979
15岁的马艳红在美国世锦赛高低杠比赛中,为中国体操队夺得第一个世界冠军,从此中国体操队迅速在世界体坛崛起。

1982
第16届世界杯体操赛上达到了一个空前的高潮:在男子全部7个人项目中,“体操王子”李宁一人狂揽六金一铜。

1988
汉城奥运会上,一直稳居世界三强之列的中国男子体操队意外败北,跌落到团体第4名。

2004
雅典奥运会上,因心理压力过大,队员们失误频频,折戟沉沙,最终只获得1金2铜的惨淡成绩。

2008
北京奥运会上,创下了9金1银4铜的神话佳绩。

2012
伦敦奥运会上,中国男子体操队18套动作零失误,成功卫冕!